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「居住正義：民眾對保障居住權益之看法」民意調查 

加權百分比摘要表 

訪問日期：106年 8月 31日～9月 3日 
有效樣本：1,088人        拒訪：698人 
抽樣誤差：在 95%的信心水準下,約±2.97個百分點 

訪問地區：臺閩地區 
訪問對象：20歲以上的民眾 
抽樣架構：臺閩地區住宅電話簿（尾數 2位隨機） 
加權處理：調查結果已對受訪者性別、年齡、教育程度及地區進行樣本代

表性檢定後加權處理 

執行單位：內政部委託「全國公信力民意調查股份有限公司」辦理 

第1題 

為避免租屋廣告不實，政府打算要求刊登廣告的媒體業者，對於重要出租

資訊，例如住宅面積、屋齡、樓層及法定用途等，應負查證責任，如果知

道廣告內容與事實不符還刊登廣告，刋登業者就需要與出租人負連帶損害

賠償責任，請問您支不支持這樣的做法？（%） 

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 無明確反應 合計 

40.4 43.1 5.0 1.3 
10.2 100.0 

83.5 6.3 

第2題 

政府打算規定，租賃住宅服務業的人員必須具有「租賃住宅管理人員」的

專業證照，請問您支不支持這樣的做法？（%） 

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 無明確反應 合計 

37.8 41.4 9.9 2.5 
8.4 100.0 

79.2 12.4 
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第3題 

為活化空屋及幫助弱勢家庭，政府推動「包租代管」計畫，也就是利用保

證收租、賦稅減免、修繕補助等方式，鼓勵房東將空屋交給租屋服務業者

管理，業者再用低於市場租金的價格租給收入較低的民眾，租金的價差由

政府補助，請問你支不支持這樣的做法？（%） 

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 無明確反應 合計 

38.0 43.5 9.4 4.1 
5.0 100.0 

81.5 13.5 

第4題 

如果您是房東，請問您願不願意將房屋委託代管業者或是包租業者，由他

們來處理房屋出租及管理的大小事情？（%） 

非常有意願 還算有意願 不太有意願 完全沒意願 無明確反應 合計 

13.6 43.7 20.5 15.0 
7.2 100.0 

57.3 35.5 

第5題 

整體來講，請問您支不支持政府發展租屋市場的這些做法？（%） 

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 無明確反應 合計 

26.8 53.7 8.2 2.8 
8.5 100.0 

80.5 11.0 

第6題 

請問，您認為您目前居住的房屋結構上安不安全？（%） 

非常安全 還算安全 不太安全 非常不安全 無明確反應 合計 

37.9 52.4 5.4 0.6 
3.7 100.0 

90.3 6.0 
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第7題 

如果您的房屋經過評估有安全上的問題，符合「都市危險及老舊建築物加

速重建條例」申請重建的資格，請問您願不願意申請重建？（%） 

非常有意願 還算有意願 不太有意願 完全沒意願 無明確反應 合計 

31.4 46.8 8.9 4.5 
8.4 100.0 

78.2 13.4 

第8題 

目前規定都市更新前後，由業主至少選定 3家估價公司進行房地鑑價，作

為都市更新後權利分配的計算基礎；現在政府打算修法，改由業主與土地

所有權人來共同選定估價公司，請問您認為這樣對提升鑑價的公正性有沒

有幫助？（%） 

非常 

有幫助 

還算 

有幫助 

不太 

有幫助 

非常 

沒有幫助 
無明確反應 合計 

17.6 48.0 13.2 4.0 
17.2 100.0 

65.6 17.2 

第9題 

為了保障民眾的財產權及居住權，政府打算提高都市更新住戶的同意門

檻，請問您支不支持？（%） 

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 無明確反應 合計 

21.8 52.4 9.9 5.3 
10.6 100.0 

74.2 15.2 

第10題 

請問，政府打算規定，除非都市更新事業計畫沒有任何爭議，否則都應該

要舉辦聽證，以減少都更過程中的糾紛，您支不支持這樣的做法？（%） 

非常支持 還算支持 不太支持 非常不支持 無明確反應 合計 

47.7 40.8 2.1 1.5 
7.9 100.0 

88.5 3.6 


